
         ATA DA DÉCIMA (10ª) SESSÃO ORDINÁRIA

Presidida pelo Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino;
secretariada pela Sra. Vereadora Mara Cristina Choquetta.

Aos 10 dias do mês de abril do ano dois mil e vinte e
três, realizou-se, na Sala das Sessões “Vereador Santo
Róttoli”, da Câmara Municipal de Mogi Mirim, presidida pelo
Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino; secretariada pela Sra.
Vereadora Mara Cristina Choquetta, a décima (10ª) Sessão
Ordinária do Terceiro (3º) Ano da Décima Oitava (18ª)
Legislatura da Câmara Municipal de Mogi Mirim,
previamente programada e devidamente convocada nos
termos da Relação da Matéria, datada de abril de 2023. Às
18h30, feita a primeira chamada nominal dos Srs. Vereadores
pela 1º Secretária, nos termos do disposto no Artigo 109, da
Resolução nº 276, de 2010 (Regimento Interno vigente) e se
constatando haver número legal para o início dos trabalhos,
conforme dispõe o Artigo 106, da já citada Resolução, eis que
se encontravam presentes os Srs. Vereadores: Ademir Souza
Floretti Junior (01), Alexandre Cintra (02), Cinoê Duzo (03),
Dirceu da Silva Paulino (04), Geraldo Vicente Bertanha (05),
João Victor Coutinho Gasparini (06), Joelma Franco da Cunha
(07), Lúcia Maria Ferreira Tenório (08), Luis Roberto Tavares
(09), Luzia Cristina Cortes Nogueira (10), Mara Cristina
Choquetta (11), Márcio Evandro Ribeiro (12), Marcos
Antônio Franco (13), Marcos Paulo Cegatti (14), Orivaldo
Aparecido Magalhães (15), Sonia Regina Rodrigues (16) e
Tiago César Costa (17), conforme, aliás, se vê das respectivas
assinaturas apostas na Folha de Presença - Registro de
Comparecimentos e Faltas dos Srs. Vereadores às Sessões da
Câmara, anexa ao final da presente ata, o Sr. Presidente deu
por iniciados os trabalhos da presente sessão. Posto isto,
conforme o disposto no Parágrafo Único, do Artigo 106, da
citada Resolução, convidou o Vereador Marcos Antônio
Franco para que procedesse a leitura de um trecho da Bíblia
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Sagrada. Cumprida dita providência, dando por iniciada a
parte reservada ao “EXPEDIENTE”, o Sr. Presidente, na
sequência, deu ciência à Casa, através de leitura, da seguinte
matéria: 1. Projeto de Lei nº 29 de 2023 de autoria do Prefeito
Municipal, Paulo de Oliveira e Silva, acompanhado de
Mensagem nº 019/2023, datada de 04/04/2023, objeto do
Ofício nº 019/2023, de igual data, “ Dispondo sobre abertura
de crédito adicional especial suplementar, no valor de, no
valor de R$ 50.000,00. O Sr. Presidente suspendeu a sessão às
18h42, reabrindo-a, respectivamente, às 18h45. Pela ordem,
fez uso da palavra o vereador Cinoê Duzo pedindo que os
requerimentos e as moções fossem votados em bloco, além de
pedir para que os vereadores aceitassem abrir mão das
próprias falas, para poderem participar da reunião na escola
Dona Sinhazinha. Colocado a votos em sessão de hoje, o
pedido para que os requerimentos e as moções fossem votados
em bloco foi aprovado por unanimidade. Colocado a votos em
sessão de hoje, o pedido para que os vereadores abrissem mão
de suas falas foi aprovado pela maioria dos vereadores
presentes. Pela ordem, fez uso da palavra o vereador Ademir
Souza Floretti Junior pedindo que fosse consultado o plenário
para que fossem incluídos dois requerimentos de sua autoria
de Nºs 66 e 67. O Sr. Presidente suspendeu a sessão às 18h50
para a leitura dos dois requerimentos, reabrindo-a,
respectivamente, às 18h51. Colocado a votos em sessão de
hoje, o pedido para que os requerimentos fossem incluídos foi
aprovado pela maioria dos vereadores presentes. Pela ordem,
fez uso da palavra a vereadora Joelma Franco da Cunha
pedindo que fosse submetido ao plenário o seu requerimento
de licença para a próxima semana. O Sr. Presidente suspendeu
a sessão às 18h52, reabrindo-a, respectivamente, às 18h53.
Colocado a votos em sessão de hoje, o requerimento de
licença foi aprovado por unanimidade. Ato contínuo, o Sr.
Presidente submeteu à apreciação e votação dos nobres
Vereadores os seguintes REQUERIMENTOS, hoje
endereçados à Mesa (aprovados pela Casa): nºs. Requerimento
Nº 157/2023 - Assunto: REQUEIRO INFORMAÇÕES
DETALHADAS SOBRE RECURSOS DESTINADOS AO
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DIAGNÓSTICO DE AUTISMO, NO MUNICÍPIO DE MOGI
MIRIM. Autoria: SÔNIA REGINA RODRIGUES MÓDENA.
Requerimento Nº 158/2023 - Assunto: REQUER
AUDIÊNCIA PÚBLICA A SER REALIZADA NO DIA 02
DE MAIO, ÀS 19H00, NO PLENÁRIO DA CÂMARA
MUNICIPAL, PARA TRATAR SOBRE ANDARILHOS E
MORADORES DE RUA NA CIDADE. Autoria: SÔNIA
REGINA RODRIGUES MÓDENA Requerimento Nº
159/2023 - Assunto: Requer ao senhor prefeito Paulo de
Oliveira e Silva que, por meio da Secretaria de Saúde, forneça
informações sobre o porquê de as Unidades Básicas de Saúde
não estarem realizando procedimentos básicos como a
aferição da pressão, mesmo com a diminuição da pandemia de
Covid-19. Autoria: LUCIA MARIA FERREIRA TENÓRIO.
Requerimento Nº 160/2023 - Assunto: REQUER
INFORMAÇÕES A RESPEITO DA FILA DE ESPERA
PARA A CIRURGIA DE CATARATA, E A QUANTIDADE
DE CIRURGIAS DESTE TIPO REALIZADAS NO
MUNICÍPIO DE MOGI MIRIM DESDE O INÍCIO DO
MANDATO DA ATUAL ADMINISTRAÇÃO. Autoria:
ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Requerimento Nº
161/2023 - Assunto: REQUER INFORMAÇÕES SOBRE A
COMPRA E A ENTREGA DE EQUIPAMENTOS E
MATERIAL PERMANENTE, A SEREM ADQUIRIDOS
ATRAVÉS DE ORÇAMENTO IMPOSITIVO DESTINADO
A UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE DO BAIRRO JARDIM
PAULISTA, NO ANO DE 2022. Autoria: ADEMIR SOUZA
FLORETTI JUNIOR. Requerimento Nº 162/2023 - Assunto:
REQUEIRO INFORMAÇÕES A RESPEITO DA
MANUTENÇÃO ASFÁLTICA DA RUA VEREADOR
HUMBERTO DE BARROS FRANCO, NO BAIRRO
JARDIM SCOMPARIM – REGIÃO NORTE. Autoria:
ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Requerimento Nº
163/2023 - Assunto: REQUEIRO INFORMAÇÕES A
RESPEITO DAS ENTIDADES ASSISTENCIAIS DO
MUNICÍPIO DE MOGI MIRIM. Autoria: ADEMIR SOUZA
FLORETTI JUNIOR. Requerimento Nº 164/2023 - Assunto:
Requeiro ao Exmo. Prefeito Dr. Paulo de Oliveira e Silva que,
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através da Secretaria competente, informe: 1) número de
veículos (carros, ambulâncias); 2) número de motoristas
lotados na Secretaria de Saúde e 3) quantos motoristas são
escalados para trabalhar nos períodos diurno e noturno; 4)
quantos veículos estão disponíveis e 5) número de motoristas
que estão afastados. Autoria: ALEXANDRE CINTRA.
Requerimento Nº 165/2023 - Assunto: Requer a realização de
Audiência Pública, no plenário desta Câmara Municipal, a ser
realizada no dia 03 de maio de 2023, às 18h30, para debate
sobre Segurança nas Escolas. Autoria: JOÃO VICTOR
COUTINHO GASPARINI, SÔNIA REGINA RODRIGUES
MÓDENA. Requerimento Nº 166/2023 - Assunto: Requeiro
informações acerca das medidas que estão sendo tomadas pelo
poder executivo para garantir a segurança em todas as
creches, escolas municipais e instituições conveniadas que
atendam crianças no município de Mogi Mirim. Autoria:
ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Requerimento Nº
167/2023 - Assunto: Requeiro informações sobre quais
creches e escolas do município não possuem muros
construídos em torno da unidade, seja construção em parte ou
por completo. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI
JUNIOR. Colocados a votos em sessão de hoje, EM BLOCO,
os requerimentos foram aprovados por unanimidade. Na
sequência, o Sr. Presidente deu por aprovadas, conforme
deliberação do Plenário, as seguintes INDICAÇÕES
endereçadas ao Sr. Prefeito Municipal: Indicação Nº 234/2023
- Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO
MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR
INTERMÉDIO DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE
SEJA REALIZADA A MANUTENÇÃO NA TAMPA DE
CIMENTO DO BUEIRO LOCALIZADO NA RUA PAULO
PIVA, DEFRONTE AO NUMERAL 186, NO BAIRRO
JARDIM SANTA HELENA REGIÃO NORTE. Autoria:
ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº
235/2023 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO
MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR
INTERMÉDIO DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE
SEJA REALIZADO ESTUDOS PARA A IMPLANTAÇÃO
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DE UMA TRAVESSIA ELEVADA PARA PEDESTRES NA
AVENIDA DA SAUDADE, PRÓXIMO DA CASA
LOTÉRICA E OUTROS COMÉRCIOS, BAIRRO TUCURA
REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI
JUNIOR. Indicação Nº 236/2023 - Assunto: INDICA AO
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PREFEITO DR. PAULO DE
OLIVEIRA E SILVA, POR MEIO DE SUA SECRETARIA
COMPETENTE, QUE REALIZE OPERAÇÃO TAPA
BURACOS NA AVENIDA BRASIL, PRÓXIMO AO Nº 900,
ATRÁS DO CENTRO CULTURAL, MOGI-MIRIM/SP.
Autoria: ORIVALDO APARECIDO MAGALHAES.
Indicação Nº 237/2023 - Assunto: Indica ao Excelentíssimo
Senhor Prefeito, Dr. Paulo de Oliveira e Silva, por meio de
sua secretaria competente, que realize “operação tapa
buracos” em frente à praça da Rua Otávio García Cintra, e em
frente aos números 411 e 192, Chácaras São Marcelo, Mogi-
Mirim/SP. Autoria: ORIVALDO APARECIDO
MAGALHAES. Indicação Nº 238/2023 - Assunto: Indica ao
Excelentíssimo Senhor Prefeito Dr. Paulo de Oliveira e Silva,
por meio de sua secretaria competente, que realize operação
tapa buracos na R. José Fortuna, em frente ao nº 154,
Chácaras São Marcelo, Mogi-Mirim/SP. Autoria:
ORIVALDO APARECIDO MAGALHAES. Indicação Nº
239/2023 - Assunto: Indica ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Dr.
Paulo de Oliveira e Silva, por meio de sua secretaria
competente, que realize estudo de viabilidade sobre a
modificação da mão do trecho da Avenida Brasília em frente à
Escola Monsenhor Nora, para mão dupla, e estudos de
viabilidade sobre abertura do trecho de esquina da Rua
Monsenhor Moysés Nora para subida de veículos. Autoria:
ORIVALDO APARECIDO MAGALHAES. Indicação Nº
240/2023 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO
MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, PARA
QUE O DEPARTAMENTO COMPETENTE, REALIZE
OPERAÇÃO TAPA BURACOS NA RUA NELSON
PATELLI, NO PARQUE DA IMPRENSA. Autoria: LUIS
ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 241/2023 - Assunto:
INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR.
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PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, PARA QUE O
DEPARTAMENTO COMPETENTE, REALIZE
OPERAÇÃO TAPA BURACOS NA RUA JOSÉ DA
CUNHA CLARO, NO PARQUE DA IMPRENSA. Autoria:
LUIS ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 242/2023 -
Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL
DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, PARA QUE O
DEPARTAMENTO COMPETENTE, REALIZE
OPERAÇÃO TAPA BURACOS NA RUA AUGUSTO
BIANCHI, NO PARQUE DA IMPRENSA. Autoria: LUIS
ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 243/2023 - Assunto:
INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR.
PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, PARA QUE O
DEPARTAMENTO COMPETENTE, REALIZE
OPERAÇÃO TAPA BURACOS NA RUA BENEDITO B. DE
ABREU, NO PARQUE DA IMPRENSA. Autoria: LUIS
ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 244/2023 - Assunto:
INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR.
PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, PARA QUE O
DEPARTAMENTO COMPETENTE, REALIZE
OPERAÇÃO TAPA BURACOS NA RUA FRANCISCO
DAS CHAGAS NUNES MAIA, NO PARQUE DO ESTADO
II. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. Indicação Nº
245/2023 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO
MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, PARA
QUE O DEPARTAMENTO COMPETENTE, REALIZE
RECUPERAÇÃO DO MEIO FIO DA RUA FRANCISCO
DAS CHAGAS NUNES MAIA, NO PARQUE DO ESTADO
II. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. Indicação Nº
246/2023 - Assunto: SOLICITO AO SR. PREFEITO
MUNICIPAL PAULO DE OLIVEIRA SILVA, ATRAVÉS
DA SECRETARIA COMPETENTE, IMEDIATA
MANUTENÇÃO NO PAVIMENTO ASFÁLTICO NA RUA
JOÃO BORDIGNON, LOCALIZADA NO CENTRO.
Autoria: MARCOS PAULO CEGATTI. Indicação Nº
247/2023 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO
MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, PARA
QUE O DEPARTAMENTO COMPETENTE, REALIZE

6



REMARCAÇÃO NA SINALIZAÇÃO DE SOLO NA RUA
BENEDITO B. DE ABREU, NO PARQUE DA IMPRENSA.
Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. Indicação Nº
248/2023 - Assunto: SOLICITO AO SR. PREFEITO
MUNICIPAL PAULO DE OLIVEIRA SILVA, ATRAVÉS
DA SECRETARIA COMPETENTE, INSTALAÇÃO DE
DISPOSITIVO REDUTOR DE VELOCIDADE NA
AVENIDA BRASIL. Autoria: MARCOS PAULO CEGATTI.
Indicação Nº 249/2023 - Assunto: INDICO QUE SEJA
ENCAMINHADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO
PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, MINUTA DE PROJETO
DE LEI QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO
PROGRAMA ‘AMIGOS DO COMÉRCIO MOGIMIRIANO’
NO MUNICÍPIO DE MOGI MIRIM, COMO MEDIDA DE
FOMENTO E INCENTIVO AO CONSUMO NO
COMÉRCIO LOCAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.
Autoria: MARA CRISTINA CHOQUETTA. Indicação Nº
250/2023 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO
MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, PARA
QUE O DEPARTAMENTO COMPETENTE, REALIZE
MANUTENÇÃO NA ESTRADA FRANCISCO VÔMERO,
NO BAIRRINHO. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. A
seguir, o Sr. Presidente submeteu à apreciação e votação dos
nobres Vereadores as seguintes MOÇÕES, endereçadas à
Mesa (aprovadas pela Casa): Pela ordem, fez uso da palavra o
vereador Orivaldo Aparecido Magalhães pedindo que fosse
acrescentada uma moção de pesar. Colocado a votos em
sessão de hoje, o pedido do vereador Orivaldo Aparecido
Magalhães foi aprovado por unanimidade. Moção Nº 92/2023
- Assunto: MOÇÃO DE PESAR, COM UM MINUTO DE
SILÊNCIO, PELO FALECIMENTO DA SENHORA MARIA
BALDASSO SALES BUENO, OCORRIDO NAS
PRIMEIRAS HORAS DO DIA 2 DE ABRIL. Autoria:
MARCOS ANTONIO FRANCO. Moção Nº 93/2023 -
Assunto: MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS
À PREFEITURA DE MOGI GUAÇU PELA
PROGRAMAÇÃO COMEMORATIVA AOS 146 ANOS DE
EMANCIPAÇÃO POLÍTICO-ADMINISTRATIVA DA
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CIDADE Autoria: LUCIA MARIA FERREIRA TENÓRIO.
Moção Nº 94/2023 - Assunto: MOÇÃO DE APLAUSOS E
CONGRATULAÇÕES COM WHILYAN BARROS
PREMIADO EM LOS ANGELES, NOS EUA, NO MÊS DE
JANEIRO DESTE ANO. Autoria: MARCOS ANTONIO
FRANCO. Moção Nº 95/2023 - Assunto: Moção Honrosa de
Congratulações e Aplausos à Igreja Adventista do Sétimo Dia,
ao Ministério Adventista das Possibilidades (MAP), e ao Dr.
Diovan Cruz (especialista em Psiquiatra,
Neurodesenvolvimento, Autismo e TDAH), pela palestra
gratuita realizada no dia 01 de abril de 2023, sobre o
Transtorno de Espectro Autista, em celebração ao Dia
Mundial de Conscientização sobre o Autismo. Autoria:
ORIVALDO APARECIDO MAGALHAES. Moção Nº
96/2023 - Assunto: Moção Honrosa de Congratulações e
Aplausos à Associação Fonte Viva, que em nome da Sra.
Arlete de Lima Michelon estendo meus cumprimentos a todos
aqueles que organizaram e participaram do evento gratuito
realizado na praça São José de Mogi-Mirim, no dia 01 de abril
de 2023, em celebração ao Dia Mundial da Conscientização
do Autismo. Autoria: ORIVALDO APARECIDO
MAGALHAES. Moção Nº 97/2023 - Assunto: Moção
Honrosa de Congratulações e Aplausos à Clínica Integrar,
representada pela Dra. Daniela Dalben Mota, em nome da
qual estendo meus cumprimentos a todos que organizaram e
participaram do II encontro Integrar de Consciência Autista,
em celebração ao Dia Mundial do Autismo, realizado no dia
01 de abril de 2023. Autoria: ORIVALDO APARECIDO
MAGALHAES. Moção Nº 98/2023 - Assunto: Moção
Honrosa de Congratulações e Aplausos ao advogado Dr.
Oscar Silvestre Filho, pela palestra ministrada no dia 01 de
abril de 2023, organizada pela Clínica Integrar e realizada na
Associação Comercial e Industrial de Mogi Mirim (ACIMM),
referente aos direitos dos autistas, em celebração ao dia
Mundial do Autismo. Autoria: ORIVALDO APARECIDO
MAGALHAES. Moção Nº 99/2023 - Assunto: Moção
Honrosa de Congratulações e Aplausos ao CEMAAE – Centro
Municipal de Apoio e Atendimento Especializado,
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representado pela diretora: Sra. Edina Valéria Ferreira de
Lima, e à secretaria de Educação de Mogi-Mirim/SP: Sra. Ana
Lucia Peruchi, em nome da qual estendo meus cumprimentos
a todos que organizaram os eventos realizados nos dias 3, 4 e
5 de abril de 2023, em celebração ao Dia Mundial de
Conscientização ao Autismo. Autoria: ORIVALDO
APARECIDO MAGALHAES. Moção Nº 100/2023 -
Assunto: MOÇÃO HONROSA DE APLAUSOS AO CLUBE
MOGIANO, NA PESSOA DE SEU PRESIDENTE,
ANTONIO FERNANDO ZENI JUNIOR, A COMISSÃO
TÉCNICA, BRUNO JOSÉ VIEIRA DE CAMARGO E
DEYSE KELLY CUSTÓDIO, E ÀS 18 ATLETAS PELO
VICE CAMPEONATO BRASILEIRO DE HANDEBOL
INDOOR, SUB-13, CATEGORIA MIRIM FEMININO, DIA
26 DE MARÇO DE 2023, ORGANIZADO PELA
CONFEDERAÇÃO BRASILEIRA DE HANDEBOL (CBHb)
EM SÃO BERNARDO DO CAMPO. Autoria: ALEXANDRE
CINTRA. Moção Nº 101/2023 – Assunto: MOÇÃO DE
PESAR, COM UM MINUTO DE SILÊNCIO, PELO
FALECIMENTO DA SENHORA ANGELINA RODRIGUES
JORDÃO, OCORRIDO NO DIA 10 DE ABRIL DE 2023.
Autoria: ORIVALDO APARECIDO MAGALHÃES.
Colocadas a votos em sessão de hoje, EM BLOCO, as moções
foram aprovadas por unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente
colocou à disposição dos Srs. Vereadores as seguintes
CORRESPONDÊNCIAS: Ofícios nºs 230, 231, 232, 233,
234, 235, 236, 237, 238, 239, 240, 241, 242, 243, 244, 245,
246, 247, datados de 04 e 10 de abril de 2023, todos
subscritos pelo Chefe de Gabinete do Prefeito Municipal,
Mauro Nunes Júnior, respectivamente, respondendo a respeito
do Requerimento nº 93/2023; Requerimento nº 94/2023;
Requerimento nº 30/2023; Requerimento nº 38/2023;
Requerimento nº 112/2023; Indicação nº 011/2023; Indicação
nº 082/2023; Requerimento nº 111/2023; Indicação nº
789/2022; Indicação nº 120/2023; Indicação nº 119/2023;
Indicação nº 118/2023; Indicação nº 60/2023; Indicação nº
121/2023; Indicação nº 154/2023; Indicação nº 127/2023;
Indicação nº 130/2023; Indicação nº 163/2023; desta
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Edilidade; (arquive-se, após dar ciência aos senhores
vereadores interessados); (arquive-se após dar ciência aos Srs.
Vereadores). Não havendo mais proposituras, ou quaisquer
outros documentos, para serem levados ao conhecimento do
Plenário, o Sr. Presidente facultou o uso da palavra no
“Expediente”, anunciando os oradores inscritos, conforme §
6º, do Artigo 111, do Regimento Interno. Pela ordem, fez uso
da palavra o vereador João Victor Coutinho Gasparini
pedindo para algum vereador que esteve presente na reunião
entre diretores de escolas municipais e particulares comunicar
as medidas anunciadas durante o evento. Pela ordem, fez uso
da palavra o vereador Tiago César Costa dizendo que foi
votado um requerimento do vereador João e da vereadora
Sônia para tratar do mesmo assunto, e, como ele votou
favorável, sugeriu que fosse explicado na própria audiência
pública deles. Pela ordem, fez uso da palavra o vereador
Cinoê Duzo reforçando que poderia perder a validade do
próprio pedido votado pelos seus pares. Pela ordem, fez uso
da palavra o vereador Luís Roberto Tavares dizendo que o
vereador João fez o pedido ao Sr. Presidente e que seria bom
os pais ouvirem alguma explicação. Pela ordem, fez uso da
palavra a vereadora Sônia Regina Rodrigues Módena dizendo
que o que o vereador João Victor pediu não ter a ver com a
audiência pública, e sim com o que foi falado na reunião pelo
poder executivo. Pela ordem, fez uso da palavra o vereador
Orivaldo Aparecido Magalhães pedindo que a explicação da
reunião fosse breve, para que não virasse um debate entre os
interlocutores. O Sr. Presidente entendeu que a forma mais
democrática para se chegar a uma solução era colocar o
pedido de explicação da reunião em votação. 

Colocado em votação na sessão de hoje, o pedido foi
aprovado por unanimidade. Fez uso da palavra o vereador
Dirceu da Silva Paulino explicando sobre a reunião, pontuou
que havia um representante da Policia Militar; um Delegado;
a Regina Navas, representando o Estado; representes do
conselho de segurança e demais pessoas ligadas à educação.
Apontou que o botão do pânico será estendido para escolas
particulares, escolas estaduais, entidades de educação como o
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ICA, entidades como o projeto Maguila e demais entidades
educacionais. Finalizou dizendo que foi ensinado como baixar
o aplicativo e como usar o botão do pânico. Pela ordem, fez
uso da palavra a vereadora Joelma Franco da Cunha
complementando a fala do Sr. Presidente dizendo sobre a
ronda e as câmeras de segurança. Fez uso da palavra o
vereador Dirceu da Silva Paulino dizendo que foi aprovado
um projeto na câmara sobre a implantação de câmeras nas
escolas e sobre haver uma ronda policial mais ostensiva. Fez
uso da palavra o vereador Luís Roberto Tavares dizendo que,
segundo o prefeito, dos R$ 11.000.000,00 aprovados nesta
casa, ele usará uma certa parte para implantar o vídeo
monitoramento, aumentar os muros e colocar concertinas. Já
que não houve inscrições dos vereadores, o Sr. Presidente
suspendeu a Sessão às 19h15, conforme o disposto no Artigo
105, da Resolução nº 276/2010 (Regimento Interno vigente).
Decorrido o interstício regimental a que se refere o citado
dispositivo e depois de nova chamada nominal dos Srs.
Vereadores, conforme o disposto no Artigo 112, § 1º, da já
citada Resolução, ao fim da qual se constatou a totalidade dos
membros da Casa, o Sr. Presidente deu por iniciados os
trabalhos da “ORDEM DO DIA”, submetendo à apreciação
da Casa o que segue: EM TURNO ÚNICO, “ex-vi” do
disposto no § 1º, inciso I, do Artigo 171 do Regimento
Interno. 1. Projeto de Lei Nº 21/2023, de autoria do Prefeito
Municipal, "PRORROGA A EXPLORAÇÃO DO SERVIÇO
MUNICIPAL DE TRANSPORTE COLETIVO DE
PASSAGEIROS POR ÔNIBUS, NO MUNICÍPIO DE MOGI
MIRIM". Parecer Conjunto das Comissões de Justiça e
Redação; de Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas e
de Finanças e Orçamento. Fez uso da palavra o vereador
Orivaldo Aparecido Magalhães dizendo que votará a favor do
projeto, uma vez que o processo de licitação não atingiu o
objetivo. Teceu críticas à empresa de transporte Santa Cruz,
pois o serviço foi terceirizado, descumprindo cláusulas
contratuais. Finalizou destacando o quanto o serviço é
inadequado, porém votará sim para que a população não fique
sem transporte. Fez uso da palavra o vereador Geraldo

11



Vicente Bertanha justificando seu voto favorável ao projeto,
pois, caso não seja aprovado, haverá um grande risco de o
custo para a prefeitura ser maior do que atualmente, uma vez
que uma contratação emergencial teria de ser feita por um
valor à mercê do contratado. Fez uso da palavra o vereador
Marcos Paulo Cegatti dizendo que é necessário votar SIM,
pois a prefeitura não pode não prestar o serviço à população, o
direito é garantido em lei, e qualquer contratação emergencial
feita sem licitação terá um custo elevado. Fez uso da palavra o
vereador Cinoê Duzo dizendo estar insatisfeito com o serviço,
dado que a população está sofrendo com a ineficiência do
trabalho prestado. Finalizou tecendo críticas contundentes à
empresa, exemplificou um caso em que havia um ônibus
estacionado em vaga de deficiente físico por estar quebrado.
Fez uso da palavra o vereador o Ademir Souza Floretti Junior
dizendo estar desconfortável por essa ser a terceira renovação
e por não haver melhoras até o presente momento. Justificou
seu voto favorável ao projeto pelo fato de poder aumentar
muito o custo para a prefeitura em caso de contratação
emergencial. Fez uso da palavra o vereador Tiago César Costa
demonstrando sua insatisfação com a promessa do prefeito
que a empresa seria municipal, mas não ocorreu. Criticou o
líder do governo na câmara por não cumprir com suas
palavras. Criticou a colocação de dinheiro do governo na
empresa, mesmo depois de já ter renovado o antigo contrato e
já terem dito que seria a última renovação. Fez uso da palavra
o vereador João Victor Coutinho Gasparini dizendo que a
prefeitura está tentando mudar o modelo de transporte para
um modelo em que o governo tenha um controle maior do
sistema. Destacou que a atual renovação não é benéfica à
fênix, pois é apenas por seis meses, enquanto a prefeitura
busca a renovação do modelo. Fez uso da palavra o vereador
Alexandre Cintra criticando a prestação ineficiente do serviço,
criticou a falta de um Termo de Ajuste de Conduta (TAC).
Relembrou o primeiro TAC feito com essa empresa e a
consequente melhoria. Ressaltou que o serviço deve ser
adequado à demanda, uma vez que não é justo o valor cobrado
pelas distâncias percorridas, citou a possibilidade de serem
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usados carros menores. Finalizou dizendo olhar para essa
situação com muita tristeza. Colocado a votos em sessão de
hoje, o projeto foi aprovado pela maioria dos vereadores
presentes. EM PRIMEIRO TURNO, “ex-vi” do disposto no
inciso IV, do Artigo 172 do Regimento Interno.
Substitutivo ao Projeto de Lei Complementar Nº 13/2022, de
autoria da Mesa Diretora 2023/2024, "DISPÕE SOBRE
CARGOS EM COMISSÃO, DE LIVRE NOMEAÇÃO E
EXONERAÇÃO, NA CÂMARA MUNICIPAL DE MOGI
MIRIM E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Parecer
Conjunto das Comissões de Justiça e Redação e de Obras,
Serviços Públicos e Atividades Privadas. Deverá o
substitutivo ser apreciado pelo Plenário, antes do Projeto de
Lei original. Se aprovado o substitutivo, o projeto original
ficará prejudicado; se rejeitado, o projeto original será
discutido e votado, conforme disposto no Art. 147, §§ 2º e 3º
do Regimento Interno. Fez uso da palavra a vereadora Mara
Cristina Choquetta pedindo para a emenda do vereador
Ademir Souza Floretti Junior seja votada em destaque. Fez
uso da palavra o vereador Orivaldo Aparecido Magalhães
pedindo que os nobres vereadores sejam consultados sobre a
entrada da emenda modificativa nº 02. Colocado a votos em
sessão de hoje, o pedido da vereadora Mara Cristina
Choquetta, sobre o destaque da emenda, foi aprovado pela
maioria dos vereadores presentes. Colocado a votos em sessão
de hoje, o pedido do vereador Orivaldo Aparecido Magalhães,
sobre a entrada da emenda nº 02, foi aprovado por
unanimidade. O Sr. Presidente colocou em discussão, na
sessão de hoje, a emenda do substitutivo ao projeto de Lei
Complementar 13/2022. Fez uso da palavra a vereadora Mara
Cristina Choquetta dizendo que, mesmo sendo amiga do autor
da emenda, posicionar-se-á contra, pois está havendo
apontamentos do tribunal de contas, e adequações são
necessárias. Fez uso da palavra o vereador Dirceu da Silva
Paulino dizendo que a recomendação do tribunal de contas
tem um peso e deve ser seguida, pois houve tempo para isso.
Finalizou destacando que é contrário à emenda. Fez uso da
palavra a vereadora Sônia Regina Rodrigues Módena dizendo
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que acha o projeto viável e que concorda com o apontamento
do tribunal de contas, uma vez que são necessários assessores
bem capacitados iguais aos desta casa. Fez uso da palavra o
vereador Ademir Souza Floretti Junior dizendo sobre a lei que
trata da escolaridade no cargo de assessor, lei complementar
nº 262/2022, que diz não ser necessário o ensino superior
completo, porém a recomendação do tribunal irá atualizar essa
lei. Apontou que sua emenda apenas acrescenta a
possibilidade de o assessor estar cursando o 3º grau. Finalizou
dizendo que não fez a proposta por interesse próprio e irá
respeitar a votação de seus pares. Fez uso da palavra o
vereador Tiago César Costa dizendo sobre as recomendações
do Tribunal de Contas, destacando que, embora seja contrário
a alguns apontamentos, a esse em específico posicionou-se
favoravelmente. Apontou algumas situações trabalhistas que
seriam enviáveis no dia-a-dia do trabalho da câmara, elogiou a
perícia de alguns assessores, por serem muito bem
capacitados. Finalizou dizendo que votará contra a emenda e
de acordo com o substitutivo. Colocada a votos em sessão de
hoje, a emenda foi rejeitada pela maioria dos vereadores
presentes. Pela ordem, fez uso da palavra o vereador Tiago
César Costa pedindo para a emenda nº 02 do vereador
Orivaldo Aparecido Magalhães seja votada em destaque.
Colocado a votos em sessão de hoje, o pedido do vereador
Tiago César Costa, sobre o destaque da emenda nº 02, foi
aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente colocou em
discussão, na sessão de hoje, a emenda nº 02 do substitutivo
ao projeto de Lei Complementar 13/2022. Fez uso da palavra
o vereador Orivaldo Aparecido Magalhães apontando que o
assessor, por meio da emenda, poderá se negar a executar
ordens ilegais ou manifestamente abusivas. Destacou a
questão do controle de ponto, que poderia gerar
inconveniências pelo fato de os assessores terem que fazer
serviços fora da câmara, e de os funcionários da casa, por
vezes, terem que ficar até mais tarde por causa das sessões.
Evidenciou que o Tribunal de Contas não é um órgão
julgador, fazendo apenas apontamentos, sugeriu que órgãos
trabalhistas deveriam ser consultados. Finalizou pedindo o
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apoio à sua emenda modificativa. Fez uso da palavra o
vereador Tiago César Costa ressaltou que o trecho da emenda
“o assessor poderá se negar a executar ordens ilegais ou
manifestamente abusivas” é muito amplo, podendo dar
margens para interpretações abrangentes e colocando o
trabalho e a rotina combinada do assessor com o vereador em
risco. Finalizou que votará contra a emenda para evitar
conflito com o próprio projeto. Colocada a votos em sessão de
hoje, a emenda foi aprovada pela maioria dos vereadores
presentes. O Sr. Presidente colocou em discussão, na sessão
de hoje, o substitutivo ao projeto de Lei Complementar
13/2022. Fez uso da palavra o vereador Ademir Souza Floretti
Junior dizendo que essa atualização, feita pelo substitutivo ao
projeto de Lei, é de suma importância. Finalizou agradecendo
a alguns vereadores e dizendo que votará favoravelmente.
Colocado a votos em sessão de hoje, o substitutivo ao projeto
de Lei Complementar foi aprovado pela maioria dos
vereadores presentes. Finda a pauta constante da “Ordem do
Dia”, e como não haverá a parte reservada à “EXPLICAÇÃO
PESSOAL”, por acordo entre os vereadores, o Sr. Presidente
determinou que fosse guardado um respeitoso MINUTO DE
SILÊNCIO pelo passamento da senhora MARIA BALDASSO
SALES BUENO, ANGELINA RODRIGUES JORDÃO. Nada
mais a se tratar, o Sr. Presidente, Vereador Dirceu da Silva
Paulino, agradeceu a presença de todos e, sob a proteção de
Deus, encerrou os trabalhos da presente Sessão às 21h30 do
que, para constar, determinou a lavratura da presente ata, a
qual, após achada conforme, discutida e aprovada vai, a
seguir, devidamente assinada.
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